
Opis zanimanja

Aktuar (Actuar)

Opis posla:
Aktuar je po obrazovanju matematičar, stručnjak za račun verovatnoće koji se 
koristi statističkim podacima i na osnovu njih daje finansijska predviđanja u 
oblasti osiguranja, amortizacije i sl.

Mesto aktuara je u direkcijama banaka, osiguravajućih društava i uopšte u svim 
finansijskim službama. To nije knjigovođa koji pravi bilans, nego kalkulator koji 
tačno određuje moguće rezultate neke finansijske operacije, vodeći računa o 
riziku. Zarada ili gubici zavise od toga da li je on sve tačno sagledao i 

proračunao. U osiguravajućim zavodima aktuar određuje visinu premija na osnovu statistika o učestlosti nesrećnih 
slučajeva ili o dužini života u raznim pozivima i društvenim sredinama. Zato se često rukovodioci u službi 
osiguranja popunjavaju iz redova aktuara vičnih predviđanju.

Zanimanje aktuara obuhvata i sledeće: pripremu podataka i proračuna za mišljenje o finansijskim izveštajima i 
godišnjem izveštaju, pripremu podataka za mišljenje o sprovođenju politike osiguranja, pripremu podataka za 
mišljenje o predlozima akata poslovne politike i njihovim izmenama i dopunama, projektovanje i razvoj novih 
proizvoda, učešće u programu aktuarske edukacije organa nadzora nad delatnošću osiguranja, praćenje zakonskih 
i drugih propisa iz oblasti aktuarstva, saradnja na zajedničkim projektima i ostali aktuarski poslovi u smislu Zakona 
o osiguranju.

Radni uslovi:
Aktuari rade u kancelarijama, najčešće 8 sati dnevno. Posao aktuara zahteva dobru organizaciju, istraživanje, 
analizu podataka, razvijanje teorija, nove metode i osmišljavanje rešenja problema. To su sve složeni poslovi koji 
zahtevaju znanje i kreativnost. Osnovno sredstvo za rad im je računar.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
Vrlo je važna sistematičnost, organizovanost i pedantnost u obavljanju različitih zadataka. Ove su osobine potrebne 
u svim fazama rada: od pripreme podataka do sprovođenja istih. Važna je i sklonost matematici i statistici te solidno 
znanje na tim područjima.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Za obavljanje aktuarskih poslova neophodno je fakultetsko obrazovanje, često ekonomskog usmerenja (VSS – VII 
stepen). Poznavanje rada na računaru i engleskog jezika uslovi su za zapošljavanje u ovom zanimanju. Poželjno je 
da osoba ima prethodno iskustvo u aktuarskim ili sličnim poslovima kao i vozačku dozvolu B kategorije. U našoj 
zemlji posebno zanimanje nije često i taj posao uglavnom obavljaju iskusni ekonomisti i statističari.

Tražnja za aktuarima je u porastu osnivanjem sve većeg broja osiguravajućih kuća.


